

दे सकाळ ①

नगरसेवकांच्या स्वेच्छानिधी खर्चावर निर्बंध

महापालिका निवडणुकीचे वेध, ता. ३१ जुलैनंतर लागू, आयुक्तांनी काढले आदेश

नांदेड, ता. १९ (बातमीदार) : कोणत्याही लोकप्रतिनिधींना ता. ३१ जुलैनंतर नांदेड महापालिकेच्या हद्दीत स्वेच्छा निधीतून कोणत्याही प्रकारच्या कामाचे आस्वासन देऊ नये किंवा मंजूरीसाठी नव्याने प्रस्ताव संबंधित अधिकाऱ्यांकडे सादर करू नयेत. त्यानवरचे खर्चाचे निधीतून काम मंजूर करणाऱ्या, कार्यरत आदेश देणाऱ्या किंवा प्रत्यक्ष काम करणाऱ्या अधिकारी यांनी देखील

काढ्याने पालन करावे, असे आदेश महापालिकेचे आयुक्त तथा निवडणुक अधिकारी गणेश देशमुख यांनी दिले आहेत. राज्य निवडणुक आयोगाच्या आदेशानुसार स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या निवडणुकीतून लोकप्रतिनिधींना स्वेच्छा निधीतून खर्च करण्यावर निर्बंध घालण्यात आले आहेत. त्यानुसार आयुक्त तथा निवडणुक अधिकारी गणेश देशमुख यांनी बाबाबाबते आदेश बुधवारी (ता. १९) काढले आहेत.

के.ड. राज्य व स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या स्तरावर अर्थसंकल्पांचे तत्खुदीमधून खर्च केला जातो. या शिवाय निवडून आलेल्या लोकप्रतिनिधींना स्थानिक स्तरावर सामाजिक कामांवर खर्च करण्यासाठी काही स्वेच्छा निधी उपलब्ध करून दिले जाते. मात्र निवडणुकीतून काही लोकप्रतिनिधी स्वेच्छा निधी पतदाराने प्रभाग टाकण्याच्या उद्देशाने खर्च करतात ही बाब लक्षात घेता सर्वोच्च न्यायालयाने बाबाबाबत दिलेल्या



आदेशानुसार आणि निवडणुक आयोगाच्या सूचनेनुसार स्थानिक स्वराज्य संस्थेची मुदत संपण्याच्या तोंडाने आधीपासून किंवा निवडणुक कार्यक्रम जाहीर केल्यापासून यापैकी वे आधी

पडेल त्या तारखेपासून कोणत्याही स्थानिक स्वराज्य संस्थेच्या क्षेत्रातील कामांवर स्वेच्छा निधीतून खर्च करता येणार नाही. त्यामुळे याबाबतचे आदेश आयुक्त देशमुख यांनी काढले आहेत. त्यानुसार नांदेड महापालिकेची मुदत येत्या ता. ३१ ऑक्टोबर रोजी संपत आहे. त्यामुळे ऑक्टोबर महिन्यात होणारी निवडणुक निर्बंध, मुदत व पारदर्शक होण्याच्या दृष्टीने

आयुक्तांनी आदेश काढले आहेत. त्यानुसार ता. ३१ जुलैनंतर कोणत्याही नवीन कामाच्या प्रस्तावावर मंजूरी देऊ नये. ता. ३१ जुलैपूर्वी प्रस्ताव पत्र असेल पण, प्रत्यक्षात कामाचा सुरुवात झाली असेल तर ता. ३१ जुलैनंतर कार्यावर आदेश देऊ नये किंवा कामास सुरुवात करू नये. ता. ३१ जुलैपूर्वी जर प्रत्यक्ष कामाची सुरुवात झाली असेल तर ती कामे सुरू ठेवावीत. सदरचा आदेश हा सर्व मंडळ, राज्यघरी

सोबतच सर्व लोकप्रतिनिधी यांना लागू राहिले. सदरील निर्बंध काढले गेले नाहीत तर ते कामांमार्फत प्रस्ताव टाकण्याच्या उद्देशाने करण्यात आल्याचे गुप्तते धरण्यात येऊन त्या कामाचा त्यातून खर्चातून देण्यात येईल या संबंधित अधिकाऱ्यांविषय लोकप्रतिनिधींचे अधिनियम १९५१ व अनुषंगीत विधानानुसार कार्यवाही करण्यात येईल, असेही आयुक्त देशमुख यांनी आदेशात म्हटले आहे.

दे नांदेड वार्ता ②

मनपा निवडणुकीचे बिगुल वाजण्यापूर्वीच आरोप-प्रत्यारोपाच्या फैरी

अविनाश पाटील
नांदेड-नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिकेच्या निवडणुकीचे बिगुल वाजण्यास काही दिवसांचा काळावधी बाकी असताना निवडणुकीचे राजकीय वातावरण तापू लागले आहे. काँग्रेस व भाजपच्या नेत्यांमध्ये आरोप-प्रत्यारोपाच्या फैरी सुरु झाल्या असून निवडणुकीत दोन्ही पक्षात राजकीय संपर्क होण्याची चिन्हे आहेत. नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिकेची स्थापना होऊन येऊन दशके झाली आहेत. १९९८

ला जनता दलाच्या सहकायनि शिवसेनेनेचा महापौर निवडून आला होता. एक वर्षांचा अपवाद वगळता महापालिकेवर माजी मुख्यमंत्री खा.अशोकराव चव्हाण यांच्या नेतृत्वाखाली काँग्रेसची सत्ता आहे. महापालिकेतील काँग्रेसच्या बचस्वाला सुदृंग लावण्यासाठी भाजपने निवडणुकीची तयारी सुरु केली आहे. खा.अशोकराव चव्हाण यांचे एकेकाळचे अनेक सहकारी सध्या भाजपात आहेत. भाजपने पक्षात प्रवेश केलेल्या पुर्वान्नामीच्या काँग्रेसच्या नेत्यांना सोबत घेऊन

नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिकेवर सत्ता काबीज करण्यासाठी राजकीय व्यूहचरणा आखली आहे. काँग्रेसचे जवळपास आठ ते दहा नगरसेवक भाजपच्या वाटेवर आहेत. इतर राजकीय नेत्यांसोबतही भाजपने संपर्क सुरु केला. भाजपात स्थानिक पातळीवर असलेल्या अंतर्गत वादांमुळे काही जणांनी 'वेट ऑफ वॉच' अशी भूमिका घेतली. काँग्रेसचे प्रदेशाध्यक्ष अशोकराव चव्हाण यांनी भाजपच्या स्थानिक नेतृत्वावर टीका केली. स्थानिक नेतृत्व सक्षम नसल्याने प्रभारीवर



प्रभारी आपात करावे लागतात. खा.अशोकराव चव्हाण यांची टीका भाजपच्या नेत्यांना चांगलीच झोळली. भाजपचे प्रदेश

अध्यक्ष भास्करराव पाटील छतगांवकर, माजी आ.डोमप्रकारा पोळण, पान ४ वर

अविनाश पाटील
नांदेड-नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिकेच्या निवडणुकीचे बिगुल वाजण्यास काही दिवसांचा काळावधी बाकी असताना निवडणुकीचे राजकीय वातावरण तापू लागले आहे. काँग्रेस व भाजपच्या नेत्यांमध्ये आरोप-प्रत्यारोपाच्या फैरी सुरु झाल्या असून निवडणुकीत दोन्ही पक्षात राजकीय संपर्क होण्याची चिन्हे आहेत.

सत्यमेव जयते
मुळ कार्यालय - गौरीवाडी बिल्डिंग
फोन - ०२१६१ - २८२५००, २८२५०१
e-mail: satyamnews@gmail.com
e-mail: deepshankar@gmail.com

विपरीत
कमलाकर विरादार पाटील
Email: kbynewsnaand@gmail.com

दे आनंद जगती ③

मनपा निवडणुकीसाठी रा.काँ.कडे इच्छूक उमेदवारांनी अर्ज करावे - डॉ. कदम

नांदेड (प्रतिनिधी) - नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिकेच्या आगामी सार्वत्रिक निवडणुका होणार असून या निवडणुकीच्या अनुषंगाने मनपा निवडणुक लढविणाऱ्या इच्छूक उमेदवारांनी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षाकडे अर्ज करावा असे राष्ट्रवादी काँग्रेसचे शहर-जिल्हाध्यक्ष डॉ.सुनिल कदम यांनी प्रतिपक्षीपक्षांकरिता कळविले आहे. नांदेड वाघाळा शहर महानगरपालिकेच्या सार्वत्रिक निवडणुकीसाठी राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष निवडणुकीच्या

तयारीला लागलेला आहे. त्या अनुषंगाने निवडणुक लढविणाऱ्या इच्छूक उमेदवारांनी राष्ट्रवादी काँग्रेस पार्टीच्या उमेदवारीसाठी विहित नमुन्यानुसार पार्टी कार्यालय डॉक्टर लेन येथे दि.१९ जुलै ते २८ जुलै या काळावधीत सकाळी १० ते सायं.६ पर्यंत मागणी अर्ज करायचा आहे. अर्ज केल्यानंतर जतन पडताना प्रमाणपत्र, दोन पासपोर्ट फोटो, संपूर्ण माहिती सादर करावी लागणार आहे, असे नांदेड जिल्हा शहर अध्यक्ष डॉ.सुनिल कदम यांनी कळविले आहे.

दे सकाळ ④

प्रभागनिहाय मतदार यादीचे काम सुरु

नांदेड, ता. १९ (बातमीदार) : महापालिकेच्या आर्योक्त महिन्यात होणाऱ्या निवडणुकीसाठी राज्य निवडणुक आयोगाच्या सूचनेनुसार प्रभागनिहाय मतदारांची काम सुरु करण्यात आले आहे. त्यानंदर्भात बुधवारी (ता. १९) अधिकाऱ्या आणि कर्मचाऱ्यांचे प्रशिक्षण देण्यात आले. आगामी महापालिका निवडणुकीसाठी आता २० प्रभाग असून त्यापैकी १९ प्रभागालाच तर उर्वरित एका प्रभागाला पान सद्य निवडणुका संपले आहेत. प्रभागारचना आणि आसपास कुठेच झाले असून आता प्रभागनिहाय मतदारांची आणि मतदान केंद्र तयार करण्याचे काम सुरु करण्यात आले आहे. त्या संदर्भात बुधवारी महापालिकेचे निवडणुक विभागप्रमुख अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यांची बैठक

घेऊन त्यापुढे प्रशिक्षण देण्यात आले. आयुक्त गणेश देशमुख यांच्या मार्गदर्शनाखाली घेण्यात आलेल्या या प्रशिक्षणाला कनिष्ठ अभियंता, इमारत निरीक्षक, बसुली लिफ्ट, पर्यवेक्षक यांच्यासह कर्मचाऱ्या उपस्थित होते. या वेळी उपयुक्त तथा पथक प्रमुख लष्कार बांधपार यांचे मतदार यादी तयार करण्यासंदर्भात मार्गदर्शन केले. नांदेड दक्षिण आणि नांदेड उत्तर विधानसभा मतदारसंघाची झाली. एक जुलै २०१७ रोजी अस्तित्वात असलेली मतदार यादी बांधण्यात येणार आहे. राज्य निवडणुक आयोगाच्या निर्देशानुसार प्रभागनिहाय निश्चित करण्यात आलेल्या एका मतदान केंद्रात ५० ते ८०० मतदार जोडून मतदार यादी तयार करण्यात येणार असल्याचे असल्याचे निवडणुक विभागातून मागण्यात आले.

महापालिका निवडणुक, कर्मचाऱ्यांचे प्रशिक्षण

Kohindor
Business Unit Manager
Vidhya Galkwad

KTI
Kohindor Textile Industries
Kohindor, Dist. Solapur, Maharashtra

Phone: 0206-2311111
Mobile: 98220-44444
Website: www.kti.co.in